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Το σχεδιασμό της κυβέρνησης για την αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας του Δημοσίου,
που, όπως ανέφερε, αποτελεί προτεραιότητα για την κυβέρνηση το τρέχον εξάμηνο,
ανέπτυξε απαντώντας σε σχετική επερώτηση της Νέας Δημοκρατίας, ο υπουργός
Οικονομικών, Γ. Παπακωνσταντίνου.  Ο ΥΠΟΙΚ προανήγγειλε την πρόσληψη ομάδας
συμβούλων «με στόχο την ποιοτική καταγραφή και συμβουλή στην αξιοποίηση», ενώ
εστίασε στις προσπάθειες της Κτηματικής Εταιρείας του Δημοσίου για ψηφιοποίηση του
μητρώου των ακινήτων του Δημοσίου, σε συνεργασία με το Κτηματολόγιο και άλλους
φορείς.  Ειδικότερα όσον αφορά στην έκταση του τέως αεροδρομίου Ελληνικού, ο κ.
Παπακωνσταντίνου σημείωσε ότι έχουν κληθεί στην Αθήνα και παγκοσμίου φήμης ειδικοί
που έχουν βοηθήσει σε αναμόρφωση άλλων αντιστοίχων εκτάσεων σε άλλες ευρωπαϊκές
πόλεις.  Αναφορικά με το εάν πρόκειται να ξεκινήσει λεπτομερής καταγραφή των εσόδων
του Δημοσίου, από την εκμετάλλευση της ακίνητης περιουσίας του, ο κ. Παπακωνσταντίνου
διευκρίνισε πως τα έσοδα καταγράφονται στους λογαριασμούς της ΚΕΔ και στο
επιχειρησιακό της σχέδιο.   Στην ίδια κατεύθυνση, όπως είπε, εντάσσεται η
επαναδιαπραγμάτευση των ενοικίων, τόσο εκείνων που καταβάλλουν οι υπηρεσίες του
Δημοσίου σε ιδιώτες για την στέγασή τους, όσο και εκείνων που εισπράττει το Δημόσιο από
μισθώσεις δικών του ακινήτων.  Ο στόχος της επαναδιαπραγμάτευσης των ενοικίων,
σύμφωνα με τον ΥΟΙΚ, είναι η μείωσή τους κατά 20%, ενώ από τις αναθεωρήσεις των
μισθωμάτων, έχουν ήδη εξοικονομηθεί 13 εκατ. ευρώ.

  

Την ίδια στιγμή έγινε γνωστό ότι για ενοίκια υπηρεσιών της Αστυνομίας , καταβάλλονται 22
εκατ. ευρώ. Συγκεκριμένα το υπουργείο Προστασίας του Πολίτη πληρώνει κάθε χρόνο 22
εκατ. ευρώ για ενοίκια, που αφορούν αστυνομικά τμήματα καταλύματα στέγασης, τόσο των
μονίμων αξιωματικών όσο και των δοκίμων. Σ΄ολόκληρη τη χώρα ωστόσο υπάρχουν 187
οικήματα της Ελληνικής Αστυνομίας, τα οποία, όπως σημειώθηκε παραμένουν «ανενεργά». 
Το ετήσιο ποσό μίσθωσης ακινήτων του Πυροσβεστικού Σώματος ανέρχεται σε 2.990.00
ευρώ, αλλά η Πυροσβεστική διαθέτει και τέσσερα οικόπεδα τα οποία δεν έχουν ακόμα
αξιοποιηθεί. Για το Λιμενικό τα ενοίκια ανέρχονται ετησίως σε 1.750.000, για την
Αγροφυλακή (πριν αυτή διαλυθεί) 213.660 ευρώ και για την ΕΥΠ 103.970 ευρώ.
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